



# 家中起火 一家四口被浓烟堵在阳台上 消防员用胸口托起 生命之梯

江先生一家四口在阳台上呼救。(视频截图)

本报讯(记者 马涛 通讯员 童安缘 马文文) 昨天清晨,许多人还在沉睡中尚未醒来,住在慈溪市宗汉街道白金湾小区的江先生一家,却经历了一场惊险的逃生之旅——当他们一家四口被浓烟呛醒时,卧室外已是伸手不见五指,大火正在四处肆虐。

当天清晨约5点50分,慈溪市119分指挥中心接到市民报警:“白金湾小区4楼房子起火冒烟了,一家四口被堵在卧室里,眼看着烟也进了卧室,现在都挤在阳台上等待救援……”情况紧急,消防部门立刻赶赴现场扑救。

出事的是一幢24层的钢混结构居民楼,起火点位于4层,浓烟正从窗口滚滚而出,江先生一家四口正在阳台上呼救。据出警的慈溪消防中队队员介绍,报警人就是江先生,和他在一起的是他的妻子和一双儿女。

当时江先生手里挥舞着一块毛巾,其身后的烟雾已经蔓延到了阳台,情况十分危急。根据现场情况,一组消防队员对房门进行破拆,一组消防队员拿出9米长的拉梯准备用梯子救人,然而,小区空间狭窄,这么长的梯子无法架设。

于是,消防官兵又拿出了单杠梯,借助位于三层的露台,试图将梯子伸上去救人。可中间的一道栏杆又成了障碍,这样一来,单杠梯又显得短了些。这时,两名消防员当机立断,将单杠梯尾端抵在自己胸口上,另一头顶在阳台下的凹陷处,这样就搭起了一座“生命之梯”。

在消防员和民警的鼓励下,江先生先翻过阳台,慢慢站到了单杠梯上,稳住后,紧紧靠着墙体,将儿女和妻子先后抱到了梯子上,最后交到消防员手中。就这样,经过约15分钟的救援,江先生一家四口顺利下到了三楼露台上。

虽然场面有些狼狈,可过程总算是有惊无险,江先生一家四口也没怎么受伤。“真的太谢谢你们了,我们当时害怕极了,小孩子一直都在哭,被烟雾呛得受不了,多谢你们及时救援……”获救的江先生在救护车上,一直对消防员感激不已。

据记者事后了解,起火时,江先生一家正在睡梦中,他是第一个闻到烟味醒来的,就立马叫妻子和孩子起床。当他打开房间门时,客厅都是烟,除



消防队员用胸口顶住梯子,将江先生一家救下。(视频截图)

了四处蔓延的明火,什么都看不见,一股呛人的热浪迎面扑来。

当时,江先生很快镇定下来,立马关上卧室的门,并扯起被子堵住了门缝,防止浓烟渗透进来。紧接着,他拨打了119报警电话。可妻儿的呼救,加上浓烟的呛人,让他也有点慌了。这时,听到消防车的声音,他飞快地奔到阳台上和家人汇合,一起呼救。

目前,火灾原因及财产损失正在进一步调查核实中。消防部门提醒,近来天气炎热,家庭用电量也在攀升,希望市民谨慎使用电器,切勿私搭乱接及过多使用大功率电器,更为重要的是,要及时检修老化损坏的电线线路。

www.svw-volkswagen.com

## 全新途观L 大有可观



更大世界,从突破局限开始。全新途观L越升中型SUV,宽敞空间,纵享优越自由;7种驾驶模式选择,驾控随心所欲;智能电动尾门,尽享无忧旅程。在更大的世界里,创造更多的可能;德系高端中型SUV——全新途观L,大有可观。

车之道,为大众

上汽大众  
SAIC VOLKSWAGEN

All New Tiguan L 全新途观L  
—— 大有可观 ——



宁波新众元 8686 1111  
宁波市北仑大港一路58号

兴宁达众 5615 1234  
宁波市江东兴宁路178号

宁波腾峰 8786 0000  
宁波江北区长兴路265号

轿辰甬宸 8185 6668  
宁波市鄞州区下应北路800号

宁波尚汽 8762 0555  
宁波市江北区环城北路东段825号

宁波甬江 8721 7688  
宁波市江北区马径汽车工业园区  
(第一检测站对面)

宁波联通 2885 9111  
宁波市鄞县大道古林段9号  
(第三车辆检测站旁)

宁波新众业 5588 9966  
宁波市高新区梅墟街道纬十路589号  
(江南路滨江汽车城)

宁波华翔 6575 8000  
象山县丹城镇巨鹰路东面

宁海新源 8352 6777  
宁波市宁海县梅林街道平安西路16号  
(汽贸城内)

慈溪慈众 6326 1988  
慈溪市横河镇杨梅大道677号

慈溪众通 6353 6666  
慈溪市匡堰镇329国道南侧

奉化澳泊森 8866 2211  
奉化金海东路68号

余姚申浙 6266 0618  
余姚市子陵路318号

余姚华科 6286 1888  
余姚城区世南西路1758号